REPRESENTACION DE FUNCIONES.

X2

1. f(x)=
()Zx—2

D (f) =0 - {1}. No tiene simetrias.

Puntos de corte: con el €@X: f(X)=0 = x2=0=x=0=>(0,0).
con el ejedY es el mismo punto.

Asintotas:
Vertical enx =1
[im ¢ 1 —00
o1 2x-1) 2rm-
lim - = +oo
x_,1+2(x_) 2|:(D+
2
No hay horizontal, ya queim =00,
X o0 2X— 2
Oblicua:
I | .| By S
xI_To (2X—2) xI_ToZXZ—ZX 2 xI_To 2x—-2 2 xI w2X—2 2’

. . , x 1
asi que la asintota oblicua 995 +=.

Situacién de la grafica respecto de la asintotiz ol

> 0si X » +c0 = f seacercgporencimadela asintota
£(%) _(x lj 1

4+ =
2 2) 2x-2
< 0si x= -0 = f seacercgpordebajodela asintota

2 _
Monotonia: f '(x) :X—Z); =0 = x=0, x=2, que son sus puntos criticos.
2(x-1)
(=0, 0) (0, 1) (12 (2, )
f'(-1)>0 f'(1/2) <0 f'(3/2) <0 f'(3)>0
crece decrece decrece crece
f"(0)=-1<0 0,9 esmaximorelativo
Extremos relativosf "(x) = 1 "( ) =(04 L _
(x-13 | f"(2=1>0=(23Jesminimorelativo

Curvatura y puntos de inflexior:"# 0 0 x O 0 = no existen puntos de inflexién.



(—OO, 1) (1100)
f"(0)<0 f'"(2)>0
concava convexa

La representacion gréfica de la funcion es:

f(x) = x%e*

D (f) =0. No tiene simetrias.

Puntos de corte: con el €iX : x%e* =0 - x% =0,puese® #0= x=0= (0,0).
con el ejedY es el mismo punto.

Asintotas: no tiene verticales.

Horizontal: |im x2eX =+ ; Iim x2eX = 0, asi gue hay asintota horizontal

X - 00 X - —00

eny = 0, pero sélo por la izquierda.
2 X
No tiene oblicuas porquim

X — 00 X - 00

Monotonia: f '(x) = e"(x2 + 2x):O o X% +2x=0=> x=-2,x=0, gue son sus puntos
criticos.

(=, =2) (=2, 0) (0,0)
f/(=3) >0 f'(-1) <0 (1) >0
crece decrece crece

Extremos relativos:



f"(0)=2>0=( 0, esminimorelativo
(%) =ex(x2 +4x+2):> _2( 9 )
f'(-2)=-2e “<0= |- 24e )esméximorelativo

Curvatura y puntos de inflexion:

f'(x)=0 = X2 +4x+2=0=> x=-2+/20-059, x=-2-+/2 0-341,
luego los puntos de inflexidén son (aproximadameftg)y1, 0.38) y£0.59, 0.19).

(-0,-2-+2) | (-2-42,-2+2) | (-2++/2,4w)
f"(-4)>0 f"(-1)<0 f"(0)>0
convexa cOncava convexa

La representacion gréfica de la funcion es:

3. f(x):x3—2x2—x+2

D (f) =0. No tiene simetrias.
Puntos de corte: conel @X: f(X)=0 = x=1,x=2 y x=-1=los puntos de
corte son (1, 0), (2, 0) y¥1,0).

conelejeQY: f(0)=2= (0,2).

No tiene asintotas porgue es un polinomio.

2+47 2-7
3 3

Monotonia: f '(x) =3x% —4x-1=0= x= 01.5,x= 0-0.2,

gue son sus puntos criticos.



2-47 27 2+47 2+4/7
— 00, , ;+w
3 3 3 3
f'(-)>0 f(0)<0 f(2)>0
crece decrece crece

Extremos relativos:

f"(- 02)0-52<0= (- 0221)esmaximorelativo

f'(x)=6x-4=1 _, - .
f"(15) 05> 0= (15,- 0.6) esminimorelativo

Curvatura y puntos de inflexion:
n 2
f'(X)=0=>x==-=

2

f"(0)<0
cOncava

(Z §j es el punto de inflexion.
34

5

—,t o

3
f"(1)>0
convexa

La representacion grafica de la funcion es:

y 4

1-x
4. f(X)=——
X2

D (f) =0 - {0}. No tiene simetrias.
Puntos de corte: con el éX: f(x)=0=1-x=0=>x=1=(1,0).
con el ejedY no existe punto de corte.



Asintotas:
Vertical enx=0

x-0t x> (0% o'
. , 1-x
Horizontal eny = 0, ya que |im — =0.
X0 X

Situacién de la grafica respecto de la asintotetiotal:

< 0si x - +c0 = f seacercgoordebajodela asintota

> 0si x= —c0 = f seacercgoorencimadela asintota

No tiene asintotas oblicuas.

Monotonia: f '(x) :X;s2 =0 = Xx=2, que es su Unico punto critico.
X
(-0, 0) O, 2) (2, +00)
f'(-1)>0 f'(1)<0 f'(3)>0
crece decrece crece

6 _42X = "2 ::—é >0= (2, - %j esminimorelativo

Extremos relativosf "(x) =

Curvatura y puntos de inflexiorf."(x) =0 = x=3= (3 - gj es punto de inflexion.

(-0, 0) (0, 3) (3, +0)
f7(-1)>0 f"(1)>0 f'"4)<0
convexa convexa céncava

La representacion grafica de la funcion es:



5.

15

f(x) = L(x? - 4)

D(f ):lacondicionesx? —4>0= D(f) = (o0, = 2) O (2,+ o).

Simetria: f (-x) = L((—x)2 -4)= L(x2 -4) = f(x), asi que la funcién es par.

Puntos de corte:
con el ejeOX: f(x)=0 = X2 —4:1:>x:i\/§DD(f):>(—\/_5,0) y (\/_50)
con el ejedY no hay puntos de corte, ya que no eXig.

Asintotas:
lim L(x?-4)=L(0")=-w

X - _2_

Verticales ex=-2" y x=2" =

lim L(x? =4)=L(0") =~
x_ 2"

No hay asintota horizontal, ya qum L(x2 —4) =+,

X - 00
2X
: L(x? - 4) x2 -4 2X
Tampoco hay oblicua, porqugm ——— = |im =lim ——=0.
X 00 X xoo 1 X0 X5 —4
Monotonia: f '(x) = 22X =0 < 2x=0= x=00D(f) = no hay extremos.
Xe =4

| (o,-2) ] (2, 40)

28



f'(-3)<0 f'(3)>0
decrece crece

—2x2—8_

imposible, luego no hay puntos de inflexion.

Curvatura y puntos de inflexion:f "(x) = 0~ —2x?>-8=0, lo cual es

Ademas, f "(x) <0 OxOD( f) = la funcién es siempre concava.

La representacion gréfica de la funcion es:

y 12.5
{2
11.5
11 +
8.5
-p 1 1 ]
-8.5
-1

2

X
1+ X

6. f(x)=

2

D (f) =0, pues el denominador no se anula nunca.

f (—=x) = f(x) = la funcién es par.

Puntos de corte: con el @pX: f(x)=0 = x2 =0=> x=0=> (0,0).
con el ej®Y es el mismo punto.

Asintotas: no tiene verticales.
2
=1.

Horizontal ery = 1, ya quelim

X001+ x2

Situacién de la grafica respecto de la asintotetiotal:



f(x)-1=

1+ x

No tiene oblicuas.

su dominio.

Monotonia: f '(x) - 2X
he2f
+ X
(=, 0) (0, +)
f'(-1)<0 f'(1)>0
decrece crece
2 - 6x2

Extremos relativosf "(x) =

Curvatura y puntos de inflexion:

-1 . . .
5 < 0 O x0O0O = la funcion se acerca a la asintota por debajodm t

=0 = x=0, que es su Unico punto critico.

= £"(0)=2>0=( 0,0 esunminimorelativo

_v31
1 3 3’4 o
f'"(X)=0 = X=t—==t—= sonlospuntosdeinflexion.
3 3 31
3'4
o B | (BB ] (B,
3 3 3
f"(-1) <0 f"(0)>0 f"1)<0
concava convexa concava

La representacion gréfica de la funcion es:

L

4

'y

-4




f(x) = (x-1)e*

D (f) =0. No tiene simetrias.
Puntos de corte: con el €)X :(x-1)e* =0 - x-1=0,puese* # 0= x=1= (1,0).
con el ejedY: f(0) =-1=(0,-1).

Asintotas: no tiene verticales.

Horizontal:

- X _ . , X _ 1, X—l_ , 1 _—1_—1_
lim (x-D&* =+o; |im (x-De* = lim —- = lim — =—==—=0,
X — 00 X — —00 X——00 € X —00 — € e %Y

asi que hay asintota horizontalyen 0, pero sélo por la izquierda.
La asintota y la funcién se cortan en el punt®)1,
Cuandax —» — o0, f(X) <0, luego la gréfica se pega a la asingoteD por debajo.

No tiene oblicuas.

Monotonia: f'(x) = x[@* =0 « x= Q que es su Unico punto critico.

(=, 0) (0,)
f'(-1)<0 f'(1)>0
decrece crece

Extremos relativos:

f"(x) = e*(x+1)= "(0) =1>0= (0,- Jesunminimorelativo.

Curvatura y puntos de inflexion:

f'"(X)=0 = x+1=0=> x=-1=> (—l_—zj es su punto de inflexion.
e

(—00,-1) (-1 + )
f"(-2) <0 7(0) > 0
concava convexa

La representacion gréfica de la funcion es:




1.5
2
8. () =x*-2x+2
—-x six<0 X2 +2x+ 2 si x<0
Comol|X :{ . = f(X) =
X Six=0 X2 —2x+ 2 si x=0

D(f) =0 porgue es polindmica. Por la misma razon no tesfetotas de ningun tipo.
Es simétrica par, pues(—x) = X% - 2-x+2= x? - 24X +2=f(x).

Estudiamos la continuidad y derivabilidad fdg) enx = 0, por ser una funcién a trozos
gue se “juntan” ex = 0.

lim f(x) = Iimx* +2x+2=2
X0 X-0
luego f (X) es continua en todd.

lim f(X) = [fmx?-2x+2=2= f(0)

X-0" X-0

Para la derivabilidad:

L f(-f@O) . h*+2h+2-2
ho O h h-0 h h-0
, _ f(h)-f@O) . h%-2h+2-2
f(0+)=llm—() ()=I|m =|limh-2=-2
h- 0" h h-0 h h-0
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Asi que no existé’(0), por lo qud (x) es derivable edl —{0}, y la funcién derivada es

, 2x+2 six<O0 , 2X+2=0 x=-1
f'(x) = , = f'(X)=0 =
2x—-2 si x>0 2X-2=0 = x=1

(—o0, 1) (-1, 0) 0, 1) (1, +0)

f'(-2) <0 f'(2)>0

(=2 f'(—5j>o f'(3j<o @

2 2
decrece crece decrece crece

2 SiX#
f"(x):{ six#0

noexistesix =0

= comof " > 0 donde existe, los puntosl( 1) y (1, 1)

son minimos relativos. Ademas, la funcion es coawax]1—{0}.

Puntos de corte con los ejes: @ no hay puntos de corte porgue las ecuaciones

X2 +2x+2=0 y x? - 2x+2 = 0 no tiene soluciones.
conQY se tiene qué(0) = 2, luego el punto es (0, 2).

La representacion gréfica de la funcion es:

9. f(x)= x2 [Lx

D(f) = (0, +0), no tiene simetrias y es continua y derivabléodio su dominio.

Puntos de corte: cddX: f(x) =0 = {

x> =0= x=00D(f)
Lx=0=x=1= (10)

11



conQY no hay porque QI D(f).

Asintotas:
1
L - 2
X ., X -X ,
Vertical: |im x ?Lx = lim T_ lim 5= | im —— = 0= nohayasintota.
X0 x>0 *  x.0_% x.0 2
2 3

Horizontal: |im X2LX = +00 = tampocohay.
X — +0o

2

. X“Lx .
Oblicua: |jmm —— =+ = tampoccdayoblicua.
X — +00

Monotonia:
= Oquenosirve,yaqueOlID(f)
f'(x)=2xLx + x=Xx(2Lx+1) =0 = 1 -1
2Lx+1=0= Lx=7:> x=e2 [J06

(0, 0.6) (0.6, +00)
f'(0.1)<0 f'(e) >0
decrece crece

Extremos relativos:
f'"(X)=2Lx+3= f "(e_llz) =2>0=> (e_llz ;—1j D( 0.6; 0.2 esunminimorelativo.
e

Curvatura y puntos de inflexion:

f%x)=o¢:2Lx+3=oc>Lx:%gczx:e*yzmoozz>( ~8/2 _sjElwoz—oon
263
es su Unico punto de inflexién.

(0, 0.02) (0.02, o)
f" (0.01) < 0 f(e) >0
concava convexa

La representacion grafica de la funcion es:

12



2x2 - 3X
e

10. f(x) =

D( f) = O, pues el denominador no se anula nunca. No tignetrséas. Es ademas
continua y derivable en todo su dominio.

Puntos de corte: con el @pX :2x% -3x=0 - x:O,x:§:> (0,0)y(g ,Oj.

conelejeY: f(0)=0= (0,0).
Asintotas: no tiene verticales.

2 2
. 2Xx° = 3x 2Xx° = 3X . .
Horizontal: |im — 3 =0; |im — 3 =+o0 , asi que hay asintota

X - 400 e X —» —00 e
horizontal ery = 0, pero solo por la derecha (la funcion va pmirea de la asintota).
No tiene oblicuas.

—2y2 -
Monotonia: f'(x) = X7+ X 3:

0~ —2x2+7x—3:O:>x:3x:%, gue son sus

puntos criticos.

-2

T

2
f'(0)<0 f'(2)>0 f'(4)<0
decrece crece decrece

Extremos relativos:
13



wron 2x2 —11x +10 f[lj >0= [1 5 O.% esunminimorelativo.
f'(x) = = 2 2
e

f"(3) < 0= ( 3045) esunméaximorelativo.
Curvatura y puntos de inflexion:

_11+4/41

f"(x)=0 « 2x% —11x +10=0=> X —x=43x=11= (43033y(L1-03)

son sus puntos de inflexién.

(—0,1.0) (1.1, 4.3) (43 + )
f7(0)>0 f"(2) <0 f(5)>0
convexa coOncava convexa

La representacion grafica de la funcion es:

v 5

11. f(x) =&/ *
D (f) =0 -{0}. No tiene simetrias. Es continua y derivable € teu dominio.

Puntos de corte: con el éX e/ X £ 00x0 D(f), asi que no hay.
con el ejedY : tampoco hay, ya que no exist@®).

Asintotas:

Vertical: |im €/*=¢e"? =™ =0: |jm e”* =e? =¢"™ =+, asi que la hay
X0 X0

14



enx = 0 sélo por la derecha.

/£

Horizontal: |im e/ X =g/t =0 = 1, asi que hay asintota horizontalyen 1.

X > *oo

Situacién de la grafica respecto de la asintota:

/X _q > 0,six - +o0 = lafuncion vaporencimadelaasintota.
< 0,six - —co = lafuncion vapordebajodelaasintota.

No tiene oblicuas.

T 1 .
Monotonia: f'(x) = ——2e1/X =0 - /X =0, pero esto no ocurre nunca, asi que no hay
X

extremos relativos. Ademas, < 0 donde existe> la funcidn es decreciente en todo su
dominio.

Curvatura y puntos de inflexion:

f"(x) = /x5 oxi1=0= x= —%: [—%,e‘zjes Ssu punto

N
de inflexion.
[—oo,—lj (—E,OJ (0, +o)
2 2
f"(-1)<0 f"(-025)>0 f"(1)>0
concava convexa convexa

La representacion grafica de la funcion es:

-15 —1@ -5 5 18 15 28

15



1
12. f(x) =—
(x) ™

Lx=0 - x=1= D(f) =(0,+%)-{1}, donde la funcién es continua y derivable.

No tiene simetrias.
1

Puntos de corte: cddX no hay puntos de corte porq?_e #0 [Ox.
X

corDY tampoco porque no existé0).

Asintotas:
. 1 1 1 1
Vertical: |ijm —=—=-; |im— =— =+, hay una ex = 1.
x-1 LX 0 x-1"LX 0
. 1 1 , . .
Horizontal: |jm — =— =0, horizontal ery = 0 so6lo por la derecha (la funcion se
X = 400 ©
acerca por encima de la asintota).
No tiene oblicuas.
Monotonia y extremos relativos:
1 . -, ,
f'(x) = —— 7 0 Ox, asi que no hay extremos, y la funcion es dearecien todo
XLX
su dominio.

Curvatura y puntos de inflexion:

f'(x) = L)Z(J;Z =0 Lx+2=0« x=€2[0135=> (e‘z,—lj es su punto de
X“L"X 2
inflexion.
(0, e_z) (e_z ,1) (1,+00)
(01 >0 f7(03) <0 f"2) >0
convexa concava convexa

La representacion gréfica de la funcion es:

16



- . 1 :
Nota: observa que las dos ultimas funmortééf‘ y T son una inversa de la otra, es
X

decir, si f (x) = e/ * =  Y(x) = Li yague (f o f"l)(x) = /LX) = ghx = 5
X

Este hecho se aprecia en que sus graficas sonrisamérespecto de la recya= x,
bisectriz del primer cuadrante.
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